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Защо говорим за това?

Снегът може да се използва за спорт по много начини – прочети за няколко интересни зимни занимания, за които вероятно не си чувал.
 

Какво? Уиндсърф на сняг? Малко от самите сърфисти знаят за това, но ето – някои хора плават по сняг! Това е един от необичайните зимни спортове,
за които ще ти разкажем. За него се използва специална дъска. На нея е закрепено платното, което улавя вятъра и така снежният уиндсърф набира
скорост.  Какво ти трябва –  голямо равно пространство, каска и много добри умения да балансираш и да държиш здраво платното.

Сигурно си виждал големи цветни хвърчила в морето през лятото? Е, вече ще ги виждаш и в планината, защото кайтсърфът на сняг е популярен по
цял свят и се практикува дори по нашите планини. Тук пак си върху специален борд, а в ръцете си държиш голямо хвърчило, което се пълни с вятър и
те носи като вихрушка по снежните склонове. Кайтсърфистите могат да правят скокове и сякаш не докосват земята – изглежда страхотно, но трябва
доста да си тренирал, преди да полетиш.  

Любопитен факт е, че дори има Световна асоциация за ветроходство по лед и сняг (WISSA) и от 1980 г. снежните моряци всяка година се състезават
на световно първенство.

Хората, които обичат да карат лодка, също са измислили начин да го правят през зимата. Снежното кану е още един необичаен спорт, който малко



прилича на спускане с шейна, но в лодка и с гребла. Почитателите на снежното плаване също имат свои състезания – за първи път те са се спускали
за медали през 2002 г. в Линц, Австрия.

Ако пък много обичаш да караш велосипед, можеш да го правиш и през зимата със специално снежно колело. То е доста различно от стандартното,
защото вместо гуми има нещо като малки ски. Трябват тренировки, за да се научиш да го караш, и малко наподобява ски, но в седнало положение.

Сигурно ти се е случвало през зимата кучето да те дръпне и повлече като на кънки. Е, някой е измислил и такъв спорт – skijoring - теглене по сняг с
кучета. Идеята идва от скандинавските държави, където кучетата се използват за впрягове с шейни и транспорт. Всичко, което е нужно, е чифт ски и
специален повод, с който се впрягат кучетата – едно, две или повече. Не всяко обаче е подходящо, а само определени породи – хъски, маламут,
самоед, чау-чау. И пистаааа. Може да се практикува и с коне.

И накарая един зимен спорт, който всички сме играли като деца. Yukigassen е борба със снежни топки, измислена в Япония. Участват два отбора по 7
души. На терена има прикрития, направени от сняг. Правилата са прости - всеки, докоснат от топката, излиза от играта.

И дано има повече сняг тази зима, може да не караме сърф, но шейна – със сигурност.



Въпросника към тази статия можеш да решиш онлайн на:
/book/1779-kanu-na-snyag-i-drugi-neobiknoveni-zimni-sportove

Сканирай този QR-код и влез директно във въпросника -> 

©"Вижте" е издание на Фондация Гутенберг 3.0. Всички права са запазени


